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Übungen zur Analysis I

1. (10P) Bestimmen Sie das Maximum und das Minimum von

f : [−1, 2] → R, f(x) = (x2 + 3x+ 1)e−x.

2. Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte:

(a) (3P) lim
x→0

1− 2−x

1− 2x
(b) (3P) lim

x→0

sin2(x)

sin(x2)

(c) (4P) lim
x→ 1

2

(
tan(πx)

2x− 1
+

2

π(2x− 1)2

)
3. Bestimmen Sie sämtliche Wendepunkte von

(a) (2P) f : R → R, x 7→ sin(x),

(b) (4P) g :
]
−π

2 ,
π
2

[
→ R, x 7→ tan(x),

(c) (4P) h : R → R, x 7→ 1

1 + x2
,

und begründen Sie Ihr Vorgehen.

4. Es sei I = ]a, b[ ein o�enes Intervall. Zeigen Sie:

(a) (2P) Für jedes C ∈ R erfüllt die Funktion f : I → R, x 7→ Cex, die Gleichung
f ′ = f .

(b) (8P) Es gibt keine weiteren Funktionen f : I → R mit f ′ = f .

Hinweis: Betrachten Sie die Ableitung der Funktion g(x) = f(x) exp(−x).
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